

◎张三李四

张 柄

老牛变潮人

老牛年龄不大,个子不高,戴着一副啤酒瓶底似的厚实眼镜,手里老爱捧着一本厚厚的书,给人的感觉极像弓腰驼背的老头。单位里,给他点面子的,平日里都喊他老黄牛。对此,老牛不但不反感,反而蛮喜欢这个名号,甚至觉得自己每天在电脑前努力工作得到了大家的公认。

其实,不给他面子的,背地里都喊他“牛老头”,更损的,称他为牛虾爬、牛瞎子。

最近,老牛不知哪根神经出了问题,居然像换了一个人一样,穿衣戴帽非常讲究,天天都打扮得像个新郎官。他的言谈举止也一改过去留给人们的酸腐印象,变得儒雅

起来,就连以前乱鸡窝一样的发型现在也“痛改前非”,被染上了颜色,根根头发都精神抖擞。

老牛变身潮人,就好比一头只顾埋头耕地的老黄牛突然变得偷奸耍滑了一样。大家感到有些不可思议,想打听原因又觉得不太方便,于是私下里议论开了。有人说,老牛的老婆年轻漂亮,可能在外面招惹了一些蜂蝶,激怒了他,逼他不换思想就换人。有人说,老牛可能天天业余研究彩票宝典,最近走了狗屎运,中了大奖,自然要疯狂显摆。也有人说,老牛可能在搞QQ恋或者微信恋、陌陌恋之类像游戏一样的东西,玩得

◎生活百态

李笙清

杀 鸡



妻做了阑尾炎手术,乡下的二婶送来一只芦花鸡。

送走二婶,正磨刀霍霍欲向鸡,忽然发现鸡正惶恐不安地瞪着我,恻隐之心顿生。就在于心不忍之际,鸡突然叫了起来,接着屁股下面滚出一个蛋,敢情这是一只正在下蛋的鸡,这更让我犹豫不决。就在这时,女儿放学回来了,见我持刀在手看着鸡发呆的模样,书包还没放下,就来给鸡求情,“爸,这鸡好漂亮哦,不要杀它好不好?”听了女儿的话,我终于找了个台阶,放下屠刀如释重负。

找了根绳子拴住鸡的一只腿,系在阳台

的栏杆上,用纸箱做鸡笼,里面放一个纸盒子,再垫上一些布条棉絮,就成了一个鸡窝。鸡很争气,每天都按时下一枚鸡蛋。时间长了,鸡渐渐熟悉了环境,于是我解脱了拴鸡的

太投入,以致走火入魔。

人们议论归议论,老牛依然三天一改发型,两天一换服装,满嘴不离潮流语言。他的巨大变化以及那些变化潜伏着的议论很快给他带来了一些像弹幕电影一样的评论,有人已经开始利用微信影射他。

老牛没有把这些放在心上,单位领导可有些坐不住了,特意把他请到办公室面对面谈心。领导转弯抹角把话题引到老牛变潮这件事上。老牛一听,表情激愤,差一点就要跳起来。原来,老牛的老婆平时喜欢打扮,他又是一个老土形象。上次,老牛跟老婆去外地旅游,让别人帮忙拍一张合影照。人家拍照的同时啧啧称赞说,老牛真幸福,女儿生得如此漂亮还孝顺地带上他旅游。老牛窝了一肚子火,还没发泄,又听到背后一对情侣在议论,大意是老牛吃嫩草,在搞婚外恋。

单位领导“哦”了一声,还未来得及点评,老牛又说了一件更悲催的事情。原来,老牛享受单独二孩的政策,生了第二个孩子。一天,他带孩子出去玩耍,别人又一次“夸奖”他说:“你好年轻哦,已经都在带孙子了。”

绳子,让鸡获得自由。鸡出入自如了,格外欢畅,还经常到楼下的大院里觅食。

家里有鸡,生活一下子有了很多乐趣,比方说每天到鸡窝捡鸡蛋,就成了女儿的专利。但麻烦也随之而来,先是在小区做清洁的阿姨到居委会投诉,说鸡将垃圾堆扒得狼藉不堪,还随地拉鸡屎,严重影响到小区卫生,这可是评精神文明小区的大忌。接着是邻居上门交涉,说睡个午觉都不安神,因为鸡下蛋的时间大都在中午,每次下蛋后,都“个个大”叫个不停。还有更严重的事情,在隔壁的小狗阿黄的多次挑衅之下,鸡忍无可忍,啄伤了阿黄的耳朵。要知道阿黄可是一只名犬,要是啄瞎了它的眼睛,我们可怎么赔得起哟!

看来鸡不适合城市。为了消灾免祸,思之再三,跟妻一番商量,觉得唯有忍痛杀鸡,才能解决根本问题。趁女儿上学了,我捉鸡在手,却怎么也硬不下心肠来杀这个“肇事者”。还是妻有办法,拎到菜市场去,回来时,已是一堆零碎。妻唏嘘不已,“可惜了这只鸡,一肚子的蛋花花。”

第二位发言的是来自城前镇中学的刘老师,这位女教师在典型发言中说:“……我不仅侍候生病的婆婆,还要克服自己有多种妇科病的困难,早起晚睡,一心扑在学生身上,为农村的教育事业贡献着自己的光和热……”

第三位发言的是来自山区的小山镇中学的赵老师,他在典型发言中说:“……我每天拖着严重的风湿性关节炎的腿,骑着自行车往返五十多里山路,从没有耽误过孩子们一节课……”

第四位发言的是一位姓贾的老师,不记得他是来自哪个中学的了,只记得他在典型发言中说:“……为了山区的教育事业,我全身心投入到学生身上,甚至感冒发烧的时候也是在坚持着。有一次,为了给学生讲解数学题而耽误了给儿子看病,结果儿子因为发高烧,耳朵聋了。”

后来的典型发言是在我和校长的窃窃私语中进行,校长说:“程老师,凭你今年的实力,这次没有竞选上十大杰出教师,是我的不力啊,明年吧,明年你的典型材料我亲自把关,我要让他们看看,到底谁病得厉害!”

观点:“孩子刚上学,就是一个玩儿的年龄,根本不用在乎他的成绩,而应该培养他健康向上的人格!”两个人观点相反,却都有道理,酒桌上也为此展开了一番辩论。这时,儿子的表情明显有点厌烦了,我急忙提出带他出去走走。

没想到我刚出门,姓王的朋友就跟了出来。“老张,不如让孩子参加我办的辅导班吧,要想让孩子成绩好,校外辅导不可少!”我一愣,随即婉言谢绝。没走几步,后面又有人喊,竟然是姓李的朋友。“张先生,我们公司最近组织了一个儿童拓展活动,就是周末专门带孩子出去玩的,既锻炼身体又开阔眼界,您不妨考虑一下……”

◎ 门里门外

刘 卫

比厨技

转眼间,侄子大勇从职校毕业了。他学的是白案,发馒头、做包子、烤点心样样行,小炒也会。好几次,他特地给我们炒了七八样菜,可以说色香味俱全,大家吃后赞不绝口。

可没想到,当厨师也遭遇就业瓶颈。去了几次招聘会,竞争激烈,大酒店或高档酒楼别人看不上他,而小餐馆倒是要人,但开的待遇比较低。

那天,我看到街边一家新开的自助餐厅要招厨师,只要求会炒家常菜,每月工薪开到二千八。问清要求,负责招聘的人说只要现场比试,谁的厨技高就录谁,我叫大勇马上去试试。

第二天,大勇信心百倍地去现场,回来时却垂头丧气。

我问他:“咋的啦?没聘上?按说你炒菜技术不错呀?”大勇摇摇头,叹气道:“您知道这自助餐厅考啥?因为他们按重量称菜卖给顾客。一样的菜,不仅看味道,更看谁会加水烹制。最后那个水分加得足,过秤后菜的分量比我们重一倍的家伙被录用啦!”

◎ 尴尬时刻

木为舟

妈妈的味道

最近我跟同事学了几个菜的做法,周末在家演练了一番,结果大获成功,儿子和老公吃了,都赞不绝口。

儿子带着一副很满足的表情说:“妈妈的厨艺日渐长进,都快赶上饭店里大厨的水平了。”

老公也添油加醋道:“饭店里的大厨怎么能跟妈妈比呢?妈妈做饭除了有技术,还特别用心呢!不信你仔细品一品,这每一道菜里,都有妈妈的味道!”

儿子很配合地夹起一筷子菜,送进嘴里细品起来。忽然,小家伙眉头一皱,慢慢从嘴里牵出一根长长的头发,于是苦着脸说道:“这菜里,果然有妈妈的味道……”

◎ 人小鬼大

邓秀珍

帮倒忙

都说三十岁以后的女人需要保养,为了延缓衰老,每天早上,我先用洗面奶清洁皮肤,再依次用上保湿爽肤水、眼部精华、眼霜、面部保湿精华、面霜、隔离霜、粉底液等等。我是一个很磨叽的女人,自从学会化妆后,我上班经常迟到,常常被领导批评。

一天早晨,我把所有的化妆品都拿了出来,正准备化妆。忽然,门铃响了,我打开门一看,原来是邻居来我家借书。我把书借给邻居后,又回到洗漱间,却发现洗漱台上的化妆品全不见了。我正纳闷谁动了我的化妆品时。忽然,儿子从他卧室里跑了出来,手里举着一个装满了各种不同颜色液体的一次性杯子,兴奋地说:“妈妈,我看你一样一样地往脸上抹,很慢也很辛苦,所以我全给你倒在一起了,这样你就可以节约时间,上班也不会迟到了!”儿子笑眯眯地看着我,那样子就像一个立了功的大臣。

◎世态万千

张承永

都有病

我带的高三毕业班打了一个翻身仗,虽然没有考上北大清华名校的学生,但重点本科上线率高达80%,为我们学校挣足了面子。

三年来,我不仅带主课,还兼班主任,把心思都用在了学生身上,终于得到了回报。校长说,要为我庆功,往教育局里送材料,准备申报今年全市十大杰出教师的竞争呢。

周一开教研会的时候,校长对我竞争十大杰出教师的事情特别关心,说:“程老师,你这个往教育局送的典型发言非常重要,竞争也很激烈,你要把材料深挖细掘,写出高度,写出深度,不仅有前瞻性,还要有指导性!”

我说:“不就是教学上的心得体会吗?放

◎职场轶事

程广海

都有小算盘

儿子上小学二年级了,我经常带着他出门,让他多接触点人,见见世面。前几天,带着他参加一个聚会,新认识了两个朋友。席间难免说起儿子的学习成绩,当我告诉他们儿子的成绩一般时,没想到竟引起一番争

执。

姓王的朋友说:“学习好不好,基础很重要,必须让孩子从小就有一个好成绩,培养他的好习惯和自信心,绝对不能让孩子输在起跑线上。”而姓李的朋友却是截然相反的